

烟台市莱山区第三实验小学 2022-2023学年艺术教育发展年度报告

一、基本情况

我校目前有 664 名学生，专职艺术教师 2 人，兼职艺术教师 4 人，开设了 156 个教学班。

二、主要举措和成效

(一) 学校重视艺术教育经费的投入，不断改善艺术教育条件，本学年投入经费美术 4 万元、音乐 6 万元建设学校内整体艺术教育，确保艺术教育发展的基本需要。

(二) 加强师资队伍建设

学校现有美术教师 2 名、音乐教师 2 名，学校非常重视艺术教育师资队伍建设，定期举行教研活动，发挥名师引领作用，积极引进优秀人才。关注青年教师成长，加强青年尤其是新入职教师的培养工作。

(三) 各项艺术课程建设

1. 艺术课程建设

我校严格执行课程计划，按要求开齐开足艺术课程。1 至 5 年级每班的音乐课、美术课每周 2 课时。

2. 艺术教育管理

为了全面做好学校艺术教育工作，学校制订了艺术学科教学制度、艺术学科教学计划、莱山区第三实验小学年度考核方案等，确保艺术教育工作正常有序进行。

3.课外艺术活动

开展“党在我心中”朗诵比赛和合唱比赛，对学生进行教育。学校根据自身条件，每年举办2次综合性的校园艺术节活动，学校设置了声乐、非洲鼓、绘画、葫芦丝、古筝等多种兴趣小组，声乐小组60人，非洲鼓小组40人，绘画小组40人，葫芦丝小组70人、古筝30人。每个兴趣小组配备指导教师2名。

4.校园文化艺术环境

我校结合学校办学理念，设置了丰富多彩的校园文化，教室文化墙，宣传栏，黑板报等等。

5.重点项目推进

为丰富学生的课余生活、增长美术知识、提高专业技能，我校重点推进绘竹编美术活动，并制定了相关活动计划。竹编美术活动不仅陶冶了学生的艺术情操，也培养了学生团结协作的精神。这项活动也是课堂教学的补充和延伸。

（四）学校艺术教育自评制度

本学年我校美术方面：美术教师王芳参加山东省中小学美术教育成果展评选活动，获得美术作品一等奖。王芳、李亚鲁老师在莱山区中小学艺术展演综合实践工作坊获得一等奖

我校音乐方面：在莱山区中小学艺术展演活动中合唱节目和快板节目分别荣获二等奖。杨婷婷老师在莱山区小学音乐教师基本功展示活动中获个人全能二等奖。杨婷婷老师参加了莱山区音乐课堂教学大比武，获得优质课一等奖。

本学年艺术素质测评结果

学校名称	优秀率	良好率	合格率	不合格率
烟台市莱山区第三实验小学	34%	50%	16%	0%